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CRESCO AWARD:
PREMIATI I 16 COMUNI ITALIANI PIU’ SOSTENIBILI
Il riconoscimento di Fondazione Sodalitas e ANCI è stato attribuito oggi a Bari durante l’Assemblea 2016 dell’Associazione Nazionale Comuni Italiani.
10 imprese leader partecipano all’iniziativa per promuovere un’alleanza con il territorio.

Dall’indagine GfK per Fondazione Sodalitas:
l’82% degli italiani chiede ai Comuni di impegnarsi per lo sviluppo sostenibile;
mobilità, verde pubblico e rifiuti sono i 3 temi prioritari;
ma meno di un italiano su 5 è soddisfatto di quanto il proprio Comune sta già facendo.

Bari, 13 ottobre 2016 – Ridurre lo spreco grazie al riuso dei beni. Utilizzare l’energia in modo responsabile. Dare lavoro ai giovani grazie a turismo e cultura. Recuperare i terreni agricoli. Offrire alloggi a costi accessibili. Accogliere migranti e richiedenti asilo.
E’ su questi temi che si impegnano i Comuni vincitori del CRESCO AWARD Città Sostenibili, assegnato oggi a Bari durante la 18° Assemblea congressuale di ANCI-Associazione Nazionale Comuni Italiani.

CRESCO AWARD Città Sostenibili è il riconoscimento promosso da Fondazione Sodalitas, l’organizzazione italiana di riferimento per la Sostenibilità d’Impresa, insieme con ANCI proprio per riconoscere l’impegno dei Comuni italiani a promuovere in modo diffuso lo sviluppo sostenibile dei territori.
Hanno partecipato a CRESCO AWARD 340 Comuni in cui abitano complessivamente oltre 12 milioni di persone.
 
Sono questi i 6 Comuni a cui è stato attribuito il CRESCO AWARD:
· Capannori-Unione Capannori e Lucca (Toscana) e Cantù (Lombardia) nella categoria “Sostenibilità ambientale”

· La Spezia (Liguria) e Castel del Giudice (Molise) nella categoria “Sostenibilità economica”

· Milano (Lombardia) e Malegno (Lombardia) nella categoria “Sostenibilità sociale”
Nell’ambito del CRESCO AWARD, sono stati assegnati 10 Premi Impresa istituiti da altrettante aziende leader di mercato che hanno scelto di sostenere l’iniziativa per affermare la centralità dell’alleanza Impresa-Territorio:

· ABB: Premio “Il Comune più SMART” al Comune di Brescia (Lombardia) 
· BRACCO: Premio “Salute Sostenibile” al Comune di Abbiategrasso (Lombardia) 
· DNV GL Business Assurance: Premio “Economia circolare e condivisa” al Comune di Milano (Lombardia)  
· ENEL: Premio “L’innovazione sostenibile dei servizi energetici in ambito urbano” al Comune di Palermo (Sicilia) 
· MAPEI: Premio “Tecnologia e materiali a salvaguardia dell’ambiente e della sostenibilità sociale” al Comune di Forlì (Emilia Romagna)
· PIRELLI: Premio “Mobilità sostenibile” al Comune di Crema (Lombardia) 
· SIEMENS: Premio “Sostenibilità energetica degli edifici” al Comune di Cagliari (Sardegna) 
· SODEXO: Premio “Alimentazione sostenibile e riduzione dello spreco” al Comune di Udine (Friuli Venezia Giulia) 
· STMICROELECTRONICS: Premio “Smart Kids for Smart Cities” al Comune di Vasto (Abruzzo) 
· UNICREDIT: Premio “Imprenditorialità ed occupabilità giovanile” al Comune di La Spezia (Liguria)
La piattaforma IdeaTRE60 di Fondazione Italiana Accenture ha permesso di gestire in modo digitale il processo di presentazione e selezione delle candidature.

In occasione dell’evento conclusivo del CRESCO AWARD Città Sostenibili, Paolo Anselmi, Vicepresidente di GfK, ha presentato i risultati inediti dell’indagine realizzata per Fondazione Sodalitas “Sostenibilità ambientale: cosa chiedono i cittadini al proprio Comune”.
L’indagine è stata condotta su un campione rappresentativo della popolazione italiana per genere, età, area di residenza, livello di istruzione.
Oltre un terzo (36%) degli italiani si conferma molto attento all’ambiente nei propri comportamenti quotidiani.
E ben 4 italiani su 5 (82%) pensano che i Comuni e le Amministrazioni locali siano tra i soggetti più responsabili di assicurare uno sviluppo sostenibile.
Sono tre le iniziative considerate prioritarie dai cittadini per rendere i territori più sostenibili: potenziare il trasporto pubblico (lo indica il 48% degli intervistati), aumentare gli spazi verdi (47%), migliorare raccolta e smaltimento dei rifiuti (40%).
Quando si parla di Sostenibilità ambientale e impegno dei Comuni, gli italiani esprimono alte aspettative ma un livello di soddisfazione ancora basso: meno di un italiano su 5 si dice infatti molto soddisfatto per quanto già realizzato dal proprio Comune fino ad oggi. 
Segue la descrizione sintetica delle 16 iniziative a cui è stato attribuito il progetto CRESCO AWARD Città Sostenibili.

Fondazione Sodalitas, nata nel 1995 su iniziativa di Assolombarda, un primo gruppo di imprese e un nucleo di manager volontari, è l’organizzazione di riferimento in Italia per la Sostenibilità e la Responsabilità Sociale d’Impresa.
Oggi aderiscono a Fondazione Sodalitas oltre 100 imprese leader del mercato italiano, che rappresentano la punta più avanzata della business community per impegno sostenibile.
Fondazione Sodalitas è partner per l’Italia di CSR Europe, il network promosso dalla Commissione Europea per attuare l’Agenda UE in materia di Sostenibilità.
www.sodalitas.it
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CRESCO AWARD CITTA’ SOSTENIBILI

I COMUNI VINCITORI
CATEGORIA “SOSTENIBILITA’ AMBIENTALE”
Comune di Capannori-Unione Capannori e Lucca (Toscana) 
“DACCAPO: I centri del riuso” è il progetto che aiuta le persone in condizione di povertà, recuperando i vestiti usati, che vengono stoccati, sistemati e ripuliti, per essere distribuiti alle persone che ne hanno bisogno. Un mix di nuovo welfare, riduzione degli sprechi e riuso dei beni.
Comune di Cantù (Lombardia)
“Guardiani della luce” è un progetto realizzato nelle scuole per educare bambini, insegnanti e personale ATA ad evitare gli sprechi energetici e ad utilizzare l’energia in modo più consapevole, promuovendo la cura ambientale in una prospettiva di sostenibilità dei consumi.
CATEGORIA “SOSTENIBILITA’ ECONOMICA”
Comune di La Spezia (Liguria)
P.E.R.C.O.R.S.I. è l’iniziativa che, in uno dei Comuni italiani con la popolazione più anziana, offre ai giovani nuove opportunità di vita e di lavoro facendo leva sull’economia emergente del settore turistico e migliorando l’offerta di servizi e infrastrutture culturali e sociali.
Comune di Castel del Giudice (Molise)
“Piccola comunità competente” combatte lo spopolamento di un Comune sceso a soli 350 abitanti, attraverso una strategia che comprende diversi interventi integrati: dallo sviluppo agricolo con il recupero dei terreni, ai servizi di assistenza sociale e sanitaria, fino al rilancio del turismo.
CATEGORIA “SOSTENIBILITA’ SOCIALE”
Comune di Milano (Lombardia)
“Spazio diurno/notturno per parenti di malati ospedalizzati” offre alloggi low cost ai parenti delle persone che arrivano a Milano da altre Regioni per farsi curare. L’iniziativa ha un duplice impatto sociale, perché è gestita da una cooperativa che dà lavoro a donne vittime di violenze e maltrattamenti.
Comune di Malegno-Comunità Montana di Valle Camonica (Lombardia)
“La valle accogliente” è il progetto che permette di gestire in modo più efficace e meno conflittuale l’accoglienza dei richiedenti asilo, realizzando un modello di micro-accoglienza grazie alla collaborazione tra 30 Comuni, la Prefettura di Brescia e le organizzazioni nonprofit del territorio.

I 10 PREMI IMPRESA
ABB 
Premio “Il Comune più SMART” al Comune di Brescia (Lombardia)
Coniugare la domanda d’innovazione, sicurezza e risparmio nel settore dell’energia e dei servizi con la scelta strategica di puntare su “smart cities” centrate sul coinvolgimento attivo dei cittadini nella gestione del territorio.
BRACCO
Premio “Salute Sostenibile” al Comune di Abbiategrasso (Lombardia) 
Affrontare l’emergenza del morbo di Alzheimer e delle demenze, analizzando il bisogno del territorio, informando e sensibilizzando la popolazione, formando alcuni stakeholder chiave, sviluppando iniziative per i malati e le loro famiglie. 
DNV GL BUSINESS ASSURANCE
Premio “Economia circolare e condivisa” al Comune di Milano (Lombardia)
Realizzare un modello di “Smart City” che punti sull’innovazione per affrontare in modo efficace i bisogni sociali più rilevanti, sviluppando in modo integrato le “Linee Guida Milano Smart City" realizzate coinvolgendo gli stakeholder di riferimento del territorio.
ENEL 
Premio “L’innovazione sostenibile dei servizi energetici in ambito urbano” al Comune di Palermo (Sicilia) Migliorare la performance energetica del patrimonio immobiliare comunale, rendendo più efficiente e razionale il consumo di energia negli edifici, e generando un impatto ambientale positivo in termini di riduzione della CO2. 
MAPEI 
Premio “Tecnologia e materiali a salvaguardia dell’ambiente e della sostenibilità sociale” al Comune di Forlì (Emilia Romagna)
Rigenerare il deposito SITA (autorimesse), patrimonio dismesso di archeologia industriale nella zona centrale della città, facendone un hub culturale e produttivo che favorisca nuove progettualità fra mondo delle arti, impresa, commercio, artigianato e università.
PIRELLI 
Premio “Mobilità sostenibile” al Comune di Crema (Lombardia) 
Migliorare il sistema della mobilità urbana, ancora centrato sull'utilizzo dell'automobile privata, orientandolo a una maggiore intermodalità, incentivando l’utilizzo di mezzi green e diffondendo un modello di smart mobility  che contribuisca a ridurre l’inquinamento.

SIEMENS 
Premio “Sostenibilità energetica degli edifici” al Comune di Cagliari (Sardegna) 
Realizzare il Piano di Azione per l’Energia Sostenibile (PAES), per ridurre le proprie emissioni di CO2 del 20% entro il 2020, aumentando nel contempo del 20% il livello di efficienza energetica e del 20% la quota di utilizzo di fonte energetiche rinnovabili all’interno del mix energetico.

SODEXO 
Premio “Alimentazione sostenibile e riduzione dello spreco” al Comune di Udine (Friuli Venezia Giulia) Lottare contro lo spreco, dal punto di vista sia ambientale - riducendo le emissioni di CO2 con misure locali che aumentino l’uso delle fonti rinnovabili, l’efficienza energetica e la mobilità sostenibile – che alimentare, riducendo la produzione di rifiuti mediante il riutilizzo a fini sociali di prodotti invenduti.

STMICROELECTRONICS 
Premio “Smart Kids for Smart Cities” al Comune di Vasto (Abruzzo) 
Riqualificare un’area verde incolta e non curata, trasformandola in un vero e proprio "giardino sensoriale" ricco di essenze e di alberature che fungono da schermo protettivo, un luogo da vivere in una dimensione ricreativa e culturale del tutto nuova.

UNICREDIT 
Premio “Imprenditorialità ed occupabilità giovanile” al Comune di La Spezia (Liguria)
Realizzare il recupero di terre incolte,  contribuendo attivamente alla prevenzione del dissesto grazie a interventi di presidio ambientale legati al mantenimento in coltura dei terreni a vocazione agricola e alla gestione dei soprassuoli boschivi.
